
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دفترچه سوالات
 مرحله اول

۱۱۳۸ی المپیاد فیزیک سال شانزدهمین دوره  

 تذکرات آزمون:

 گرامی، خواهشمند است قبل از پاسخ به سؤالات آزمون به موارد زیر توجه کنید: پژوهضمن آرزوی موفقیت برای شما دانش

 است.دقیقه  180و وقت آن  سؤال تشریحی ۶و  سوال تستی ۳۶این آزمون شامل 

ی هر سوال در ابتدای آن نوشته شده است.نمره 

حساب در این آزمون مجاز است.استفاده از ماشین 

 نیستهمراه داشتن تلفن همراه )حتی خاموش( در طول زمان آزمون مجاز. 

ی سؤالات را با خود ببرند که تا پایان آزمون در جلسه حضور داشته باشند.توانند دفترچهفقط داوطلبانی می 

انجام شده است.ی علمی ماخ کمیتهی سوالات این آزمون توسط سازی دفترچهآوری و آمادهجمع 

 

 

 

              ۳۶                                  ۶                                         180  

 استفاده از ماشین حساب ممنوع است.



  

          2   
 

 

1۶اول دوره مرحله  11۳8سال    

 است؟بیند. کدام گزینه درست یک روز شهریور، نزدیک غروب شخصی کنار استخر است و تصویر خورشید را در آب استخر می -1
 

  این شخص الزاماً در شرق استخر است.  الف(

 این شخص الزاماً در غرب استخر است.  ب(

  این شخص الزاماً در غرب استخر است.  ج(

 این شخص ممکن است در هر طرف استخر باشد.  د(
 

است.  V2و دیگری  Vین سدها ا پشت یکی از هها هم یکی است. حجم آب دریاچابعاد دو سد مشابه است و ارتفاع آب پشت آن -2

kgچگالی آب هر دو دریاچه  m/  کند درست است؟است. کدام گزاره در مورد نیرویی که آب پشت هر سد بر آن وارد می 31000

 شود. بزرگتری دارد نیروی دو برابر وارد می هبر سدی که دریاچ الف(

 شود. کوچکتری دارد نیروی بزرگتری وارد می هبر سدی که دریاچ ب(

 شود. بزرگتری دارد اندکی بیشتر نیرو وارد می هبر سدی که دریاچ ج(

 نیروی وارد بر هر دو سد یکسان است. د(
 

A4 ،mmابعاد کاغذ  -3 mm210 ای کنیم. کاغذ تاشدهرا، مانند شکل از خط وسطش )خط چین( تا می A4است. یک کاغذ  297

 ه ـار را ادامـور این کـطمینکنیم و هخواهیم داشت با ابعاد کوچکتر. دوباره این کاغذ تاشده را روی خط وسطش تا می A4متشابه کاغذ 

 توانیم این کار را ادامه دهیم؟میدهیم. تا چند بار می

  

   سه بار  الف(

  هفت بار  ب(

   دوازده بار  ج(

  تا وقتی به ابعاد مولکولی برسیم.  د(

 نهایت بار بی هـ(
 

tهای کند. درهریک از زمانافقی مستقیم حرکت می هیک اتومبیل روی ی جاد -4 s1 ،t s2  وt s3 یک کیسه از اتومبیل ،

 بت را جهت حرکت ثـت مـاست. جه m30سوم  هدوم تا کیس هکیس هو فاصل m20دوم  هاول تا کیس هکیس هافتد. فاصلروی جاده می

 اتومبیل بگیرید. کدام گزینه درست است؟

tحتماً سرعت متوسط اتومبیل بین  الف( s2  وt s3 از سرعت متوسط اتومبیل بین ،t s1  وt s2  .بیشتر است 

tحتماً سرعت اتومبیل در  ب( s2 از سرعت اتومبیل در ،t s3  .بیشتر است 

tحتماً شتاب اتومبیل در  ج( s2  .مثبت است 

tحتماً شتاب متوسط اتومبیل بین  د( s1  وt s3  .مثبت است 
 

نیروی گرانشی  ه، و اندازWنیروی گرانشی ناشی از زمین را  هکنند. اندازمیهم زمین و هم خورشید، به بدن ما نیروی گرانشی وارد   -5

نامیم. نسبت می Fناشی از خورشید را 
F

W
 تر است؟به کدام عدد نزدیک 

kg246)جرم زمین  kg302 ، جرم خورشید10 /mزمین تا خورشید  ه، فاصل10 111 5 /mو شعاع زمین  10 66 4  است(  10

  510 هـ(         310 د(         110 ج(   110ب(  310 الف(
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ای یکنواخت روی سطح زمین بگذاریم. کلفتی این لایه به کدام های زمین را به شکل لایهانسان هفرض کنید حجمی برابر با حجم هم -6

 تر است؟یک از این مقدارها نزدیک

mm/0 ج(  cm1 ب(  m1 الف(  mm510 هـ(         mm310 د(        1
 

PVمقدار معینی گاز کامل، یک بار به صورت  -7 Pو بار دیگر به صورت  2 V2 اند. این گاز: ثابت و  شود. منبسط می 

 

 شود.در حالت اول سرد و در حالت دوم گرم می الف(

 شود. در حالت اول گرم و در حالت دوم سرد می ب(

 شود. در هر حالت سرد می ج(

 شود. در هر حالت گرم می د(
 

چرخد. در این صفحه می ای ثابت افقی است. این میله با سرعت زاویه هکوتاهی است که در یک صفح هگردان مثل میلیک چراغ -8

 ن دو ـای هـکند. زاویین مـخط در این صفحه را روشای بین دو نیمپیموده شده بر زمان( نور این چراغ ناحیه های یعنی زاوی)سرعت زاویه

Tبیند و به مدت نور این چراغ را می tاز چراغ، در صفحه ساکن است، به مدت  r هاست. ناظری که به فاصل نیم خط با هم  t  نوری

 شود. کدام گزینه درست است؟بیند، و این روند برایش تکرار مینمی

 

 

 

 

 

 

 

 ماند.ثابت می Tشود و کم می tزیاد شود،  rاگر  الف(

 شوند. هر دو کم می Tو tزیاد شود،  rاگر  ب(

 شود. کم می Tماند و ثابت می tزیاد شود،  اگر  ج(

 شوند. هر دو کم میTو tزیاد شود،  اگر  د(

 شوند. هر دو زیاد میTو tزیاد شود،  اگر  هـ(
 

کمان کامل تقریباً یک شود. رنگینکمانی در آسمان دیده میفرض کنید در عصر یک روز فروردین در صحرا هستید. پس از باران رنگین -9

کمان بهتر است رو به کدام شود. برای بهتر دیدن رنگینشود و به جایی در افق ختم میدر افق شروع می دایره است که از جایینیم

 سمت بایستید؟

 رو به شرق  د(   رو به غروب  ج(   رو به جنوب  ب(  رو به شمال  الف(

 

های نیروگاه دو هزار است. اگر قرار باشد توربینW150ساعت در روز کار کند،  8تواند توان متوسط مفید یک کارگر، که حداکثر می -10

 روز با نیروی انسانی بگردند، کلاً چند نفر کارگر لازم است؟مگاواتی شهید رجایی در تمام مدت شبانه

  نفر  400000 ج(    نفر  40000 ب(   نفر  4000 الف(

 نفر  40000000 هـ(   نفر  4000000 د(

 

θ چراغ گردان  
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 شود. وارد می zکند، نیروی مغناطیسی در جهت حرکت می xای با بار مثبت که در جهت ذرهبه  -11

 

 است.  yمیدان مغناطیسی الزاماً در جهت  الف(

 است.  yمیدان مغناطیسی الزاماً در جهت  ب(

 است.  zمیدان مغناطیسی الزاماً در جهت  ج(

 توان یافت. جهت میدان مغناطیسی را نمی د(
 

کنیم و دمای آن را ثابت نگه اند. فشار درون ظرف را زیاد میدر یک ظرف دربسته مقداری مایع و جامد آن، در تعادل گرمایی باهم -12

 داریم. در این صورت، می

 

  شود. حتماً مقدار مایع زیاد می الف(

 شود. حتماً مقدار جامد زیاد می ب(

 شود. اگر چگالی مایع بیش از چگالی جامد باشد، مقدار مایع زیاد می ج(

 شود. اگر چگالی مایع کمتر از چگالی جامد باشد، مقدار مایع زیاد می د(

 

 

ابر تاباند، در کدام روز سال بیشینه است؟ )آسمان را بیای روی خط استوا میکه خورشید طی یک روز بر نقطه ایمقدار انرژی -13

 بگیرید.(

 اول فروردین و اول مهر  ب(      اول دی و اول تیر  الف(

 پانزده مرداد و پانزده بهمن  د(    اول فرروردین، اول تیر، اول مهر و اول دی ج(

 کند.فرق نمی و(  یهشت، پانزده مرداد، پانزده آبان و پانزده بهمن پانزده اردب هـ(
 

Aاند. مساحت مقطع این سه ظرف پر از آب Cو  A ،Bای سه ظرف استوانه  -14 B C
S S S ارتفاع این سه ظرف ،

A B C
h h h و حجم ظرف ،C  کمتر از حجم ظرفA ر یـخـبـج تـدریـها به تاست. این سه ظرف در هوای آزاداند و آب آن 

Aهای لازم برای تبخیر، شود. زمانمی
t

 ،B
t

Cو  
t

 اند. کدام گزینه درست است؟ 

A الف( C B
t t t  )ب C B A

t t t  )ج C A B
t t t  )د C B A

t t t  
 

ای که این دایره )یعنی مرکز دایرهمیدان الکتریکی در مرکز این نیم هدایره یکنواخت است. اندازچگالی بار الکتریکی روی یک نیم -15

 میدان الکتریکی در مرکز یک ربع دایره با همان شعاع و همان چگالی بار چقدر است؟ هاست. انداز Eدایره کمانی از آن است( نیم

E ب(   E الف(
2
2

E ج(   
1
2

 اطلاعات مسأله ناقص است د(        
 

. دهیمزن )یخچال( قرار میها را در یک دستگاه یخکنیم و آنرا از آب با دمای معین پر می R2و  Rهای دو ظرف کروی به شعاع -16

 رفیت د؟ از ظـزنیـخ مـلاً یـامـتر کزند. پس از چه مدت آب درون ظرف بزرگکاملاً یخ می Tتر پس از مدت آب درون ظرف کوچک

 بپوشید.  ها چشمها در برابر ظرفیت گرمایی آب درون آنگرمایی ظرف

  T8 د(    T4 ج(    T2ب(   T الف(

Z 

Y 

X 
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اند. که فشار، حجم و دمای یکسانی دارند. هریک از گازهای درون این سه ظرف مطابق فرایندهای سه ظرف محتوی گازهای یکسان -17

Xازها به ترتیب ه گـده بـشوند. گرمای داده شبرده می Zو  X ،Yنهایی  هایبه یکی از حالت O هشکل از حالت اولی
Q ،Y

Q  و 

Z
Q ؟ای بین این گرماها وجود دارداست. اگر دمای نهایی گازها مساوی باشد، چه رابطه  

 

 

X الف( Y Z
Q Q Q    

X ب( Z Y
Q Q Q     

Z ج( X Y
Q Q Q  

X د( Y Z
Q Q Q     

X هـ( Y Z
Q Q Q 

 

 

 جا خواهد شد؟( چقدر جابهB همتحرک )نقط هشود. مرکز قرقرپایین کشیده می  ه( در شکل به اندازA هانتهای طناب )نقط -18

 

 

 

   الف(

 ب(
2

  

 ج(
3

  

 د(
4

  

 

 

 زمان یک متحرک، مطابق شکل است.  –نمودار سرعت  -19
 

 

 

 

 

  

 

 

 وارد بر متحرک برحسب مکان کدام است؟نمودار نیروی 

 

 

P 
Z 

Y 

O 
X 

V 

دماهم  

A 

B 

V 

t 
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 توان مانند عملکرد یک عدسی در نظر گرفت. توان این عدسی تقریباً چند دیوپتر است؟چشم انسان را می هعملکرد مجموع -20

 

  5/0 ج(    5ب(    50 الف(
 

kmدود. سرعت یوزپلنگ بیند و به سوی آن میای مییوزپلنگی آهویی را در فاصله -21 h/95 تواند یک است و یوزپلنگ حداکثر می

kmت آهو ـدقیقه با این سرعت بدود. سرع h/65 تواند تواند چند دقیقه با این سرعت بدود. فرض کنید یوزپلنگ میت و آهو میاس 

ثانیه زمان لازم داشته بانشد، همچنین آهو  4قرار بگیرد. اگر یوزپلنگ و آهو برای رسیدن به سرعت نهایی  D هآهویی را که حداکثر در فاصل

 کند؟حداکثر چند درصد تغییر می Dثانیه تأخیر داشته باشد،  2پس از دیدن یوزپلنگ آناً فرار نکند، بلکه حدود 

  % 100 د(     %50 ج(     %10ب(   %1 الف(
 

بر واحد زمان است.  Jهای گذرنده از واحد سطح عمود بر مسیر جریان، تابد. تعداد ذرهجریانی از ذرات، به یک سطح باز تابنده می -22

 هت بازتابش آن هم مثل کند و جسرعت آن تغییر نمی هتابد، چنانکه اندازاز میورد، از آن بـخیـتابنده مازـح بـطـه به سـای کر ذرهـه

های بازتابیده است. در مسیر ذره Aبازتابش نور است. یک سطح کوچک جاذب به مساحت 

کند. سرعت ذرات فرودی، روی رسند را جذب میهایی که به آن میذره هاین سطح هم

شکل  هشکل قرار دارد و سطح جاذب و سطح جاذب و سطح بازتابنده بر صفح هصفح

 ه، و زاویذرات فرودی با عمود بر سطح بازتابنده  هباریک هعموداند. مطابق شکل، زاوی

د زمان چقدر های جذب شده بر واحاست. تعداد ذره سطح جاذب با سطح بازتابنده 

 است؟
 

  JAcos ب(    JA الف(

)JAcos ج(   JAcos د(   (

JAcos هـ( cos   و) JAcos( )  

F 
F 

F F 

x x 

x x x 

x 

F 

F 

 ج(

 و(

 ب(

(ـه  د( 

 الف(

θ 

α 

 سطح بازتابنده
 جریان ذرات
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دهد اگر مقاومت هوا ناچیز باشد، شتاب سقوط مرکز حلقه همان شتاب میکند. آزمایش نشان رسانا آزادانه سقوط می هیک حلق -23

 ی ندارد. حالا فرض کنید این حلقه در یک میدان مغناطیسی گـسقوط آزاد است، و این شتاب به چرخیدن یا نچرخیدن حلقه هم بست

 ت. کدام گزینه درست است؟کند، و مقاومت هوا هم ناچیز اسکند. حین سقوط، شکل حلقه تغییر نمییکنواخت سقوط می

 حتماً شتاب مرکز حلقه با شتاب سقوط آزاد برابر است.  الف(

 کند. حتماً شتاب مرکز حلقه با شتاب سقوط آزاد فرق می ب(

 کند. اگر حلقه در حال چرخیدن باشد، حتماً شتاب مرکز حلقه با شتاب سقوط آزاد فرق می ج(

 اگر شتاب مرکز حلقه با شتاب سقوط آزاد فرق کند، حتماً حلقه در حال چرخیدن است.  د(
 

شود. انرژی خورد و موازی خارج میگرا و بعد به یک عدسی واگرا مینور موازی، ابتدا به یک عدسی هم همطابق شکل، یک باریک -24

iفرودی بر واحد زمان بر واحد سطح عمود بر باریکه  هباریک
I خروجی بر واحد زمان بر واحد سطح عمود بر باریکه  هو انرژی باریکI0  

است،  Dدو عدسی از هم  ه، و فاصلfکانونی عدسی واگرا  ه، فاصلFکانونی عدسی همگرا  هاست. فاصل
i

I

I
 چقدر است؟ 0

 

 

 

 

 

 

 

 

 الف(
D

F f
 ب(   

D

F f
(  ج(   2(

D

F f
tan   

 هـ(    tan2 د(
F

f
 و(    

F

f
( )2  

ها آویزیم. روی هریک از گلولهای از سقف میبندیم. و از نقطهمی هایی به طول را به انتهای نخ mکوچک هریک به جرم  هدو گلول -25

 ل کـها، مطابق شالکتریکی، در حالت تعادل گلوله هی که به علت نیروی دافعایم؛ طورنام قرار دادهمقداری بار الکتریکی، هم اندازه و هم

ها همواره کشیده باقی ها به زیر سقف برسند، طوری که نخبرد تا گلولهها را به آرامی بالا میاند. یک عامل خارجی گلولهاز هم فاصله گرفته

از هم قرار دارند.  d هکه به فاصل q2و  q1ای پتانسیل دو بار نقطه مانند. این عامل خارجی چقدر کار انجام داده است؟ انرژیمی
q q
k
d
1 2 

sinاست و  /37 0  باشد. می 6

 

 

 

 

 

 

 

mg/1 الف( mg/2 ب(  24 mg/0 ج(   14 mg/3 د(   7 04 

37° 37° 

m,q m,q 

l l 

θ 



  

          8   
 

 

1۶اول دوره مرحله  11۳8سال    

متصل است، چنان  kای شامل یک مول گاز کامل است. این استوانه با یک پیستون بسته شده، و پیستون به یک فنر با ثابت استوانه -26

Vاین گاز کامل در حجم ثابت  هرمای ویژر، گـنـول فـجایی پیستون برابر است با تغییر طکه جابه
C  است. در وضعیت اول، حجم گاز 

V  فشار آنP  برابر با فشار بیرون پیستون( و دمای آن(T کنیم تا است، و فنر در حالت کشیده نشده و فشرده نشده است. گاز را گرم می

Tدمای آن به  T برسد. تغییر انرژی درونی گاز طی این فرآیند چقدر است؟ 

 الف(
T P A

T k
( )

2 2
21

2
 ب(      

k T V

T A
( ) ( )2 2

2
 

 ج(
V

T P A k T V
C T

T k T A
( ) ( ) ( )

2 2
2 2 21

2 2
V د(    

C T  

 

tها در در مدار شکل، خازن -27  برحسب زمان کدام است؟ Rباراند. نمودار درست جریان مقاوت بی 0
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+ 

- 

I I 

I 
I 

t t 

t t 
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 ج(

 ب(

 د(
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است. اگر بار هر دو  Lها آن هاند و در این حالت فاصلآویزان هیکسان با بار الکتریکی همنام، با دو نخ هم طول از یک نقط هدو گلول -28

Lآنها  هبرابر شود، فاصل 2گلوله   گزینه درست است؟شود. کدام می '

 

L الف(  L' L ب(   2 L' L ج(    2 L' 2 
 

با سرعت  F3، و با نیروی افقی گیردحرکت قرار می هدر آستان F2ماند، با نیروی افقی ساکن می F1در شکل، کتاب با نیروی افقی  -29

fآید. نیروی اصطکاک در این سه حالت به ترتیب ثابت به طرف پایین می f f, ,3 2  است. کدام گزینه درست است؟ 1

f الف( f f F F F,1 2 2 1 2 3    

f ب( f f F F F,2 1 3 1 2 3 

f ج( f f F F F,1 3 2 1 2 3  
  

f د( f f F F F,3 1 2 3 1 2 

f هـ( f f F F F F, ,3 2 1 3 2 1 2 
 

AA1محور اصلی یک عدسی  -30 این عدسی نشان داده شده است.  هاست. در شکل، جای یک لامپ و جای تصویر ایجاد شده به وسیل 2

 کدام گزینه درست است؟

 

 

 

 

 

 

 

 تصویر آن، عدسی واگرا است.  Aلامپ باشد و  Bتصویر آن، عدسی همگرا است و اگر  Bلامپ باشد و  Aاگر  الف(

 تصویر آن عدسی همگرا است.  Aلامپ باشد و  Bتصویر آن، عدسی واگرا است و اگر  Bلامپ باشد و  Aاگر  ب(

 در هر صورت عدسی واگرا است.  ج(

 در هر صورت عدسی همگرا است.  د(

 

ای تشکیل شده است. اگر رسانش گرمایی شیشه و بسیار نازک شیشه همیان دو جدار mm2از هوا به ضخامت  ایدستگاهی از لایه -31

Wهوا به ترتیب  m C/ /0 Wو  8 m C/ /0   ا ـرمـجریان گ به mm4ای به ضخامت باشد، نسبت جریان گرما از شیشه 025

 ها برابر است؟دستگاه یاد شده چقدر است؟ مساحت شیشه و دستگاه، نیز اختلاف دمای میان دو طرف آناز 

 الف(
1
16

 ج(   16 ب(  
1
32

 هـ(    32 د(   
32
5

  

 

 

 

F 

B

A 

A1 A2 
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 است.  Vنماد ؟ معرف عنصری است که اختلاف پتانسیل دو سر آن همواره  -32

 گذرد. در جهت تعیین شده از آن می Iنماد ؟ معرف عنصری است که همواره جریان 

( جایگزین کنیم. به طوری که دو مدار معادل یکدیگر باشند. کدام گزینه مشخصات مدار شکل 2( را با مدار شکل )1مدار شکل ) خواهیممی

 دهد؟( را به دست می2)

 

 

 

 

 

 

 
 

I الف( V
V

V
R R I

R
V ب(  ,

I
V

R V
R I

R
,

2
2

I ج(    V
V

V
R R I

R
,2

2
  

 

33- AA1 زیادی از  هاست. جسمی در فاصل dاز محور عدسی  L هنقط های روی عدسی است. فاصلنقطه Lمحور اصلی یک عدسی و  2

 کانونی عدسی برابر  هشود. فاصلاز عدسی خارج می LRشود. و پرتوی عدسی شکسته می هاز جسم به فاصل ILدسی است. پرتوی ع

 است با:      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الف(
d

cos cos1 2

    

 ب(
d

tan tan1 2

     

 ج(
d

cot cot1 2

  

d(tan د( tan )1 2    

d(sin هـ( sin )1 2  

 

+ 
- 

V I 
RV 

R1 

(1شکل ) (2شکل )   

A1 A2 

d 

l 

L 
R 

O 

θ1 θ2 
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در شکل زیر، نخست جعبه به کف ظرف چسبیده و آب زیر آن نفوذ نکرده است. در این حالت برآیند نیروهایی که آب نیروهایی که  -34

 دهیم تا آب زیر آن نفوذ کند و بماند. جعبه همچنان در کف ظرف آب است. جعبه را به آرامی تکان می F1کند. میآب به جعبه وارد 

FF2جهت  هاست. کدام گزینه دربار F2کند. ماند. در این حالت برآیند نیروهایی که آب به جعبه وارد میمی Fها و مقدار آن 1 F( , )2 1 

 درست است؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fبه طرف بالا است و  F2به طرف پایین و  F1 الف( F2 1  

Fاند. و  هر دو به طرف بالا F2و F1 ب( F1 2  

Fبه طرف بالا است و  F2به طرف پایین و  F1 ج( F2 12  

Fاند. و هر دو به طرف پایین F2و  F1 د( F2 1 

F2به طرف پایین است و  F1 هـ( 0 . 
 

AA1مقعر  همحور اصلی یک آین -35  در آینه باشد؟ ABتواند تصویر جسم ها نمیاست. کدام یک از گزینه 2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

h 

h 

A1 A2 
 

 

  

  

 A1 

A1 A1 

 د( ج( ب( الف(
A2 

A 

B 

A1 A2 

A2 A2 
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کند. بالای سطح مایع هوای آزاد قرار دارد. نمودار فشار بر حسب عمق، به کدام یک از این چگالی مایع درون ظرفی با عمق تغییر می -36

 شبیه است؟ هاشکل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فشار

 عمق

 فشار

 عمق

 فشار

 عمق

 فشار

 عمق

 فشار

 عمق

 فشار

 عمق

 ج(         ب(            الف(

 و(         هـ(            (د
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 «بخش مسائل پاسخ کوتاه»

بندیم. وقتی بار خازن نصف بار حالت نهایی آن است، جریان گذرنده از است. کلید را می باردر مدار شکل، پیش از بستن کلید خازن بی -1

 آمپر است؟چند میلی 50مقاومت 

 

 

 

 

 

 

 

kg/0جسمی به جرم  -2 کند. نمودار ارتفاع جسم از سطح زمین برحسب زمان مانند و در هوا سقوط می شوداز حالت سکون رها می 9

 رها شدن جسم تا رسیدن آن به زمین چند وات است؟  هشکل است. میانگین زمانی توان اتلافی نیروی مقاومت هوا از لحظ

g m s/ 210  

 
 

، وقتی دمای چرخ km100است. تفاوت تعداد دورهای چرخ در سفری به طول  cm50برابر  C0شعاع چرخ لوکومتوتیوی در دمای  -3

C25  است، با دورهای همین چرخ در سفری به همین طولkm100  وقتی دمای چرخC25  است، تقریباً چند دور است؟ 

/Cضریب انبساط طول چرخ را  /51 57  بگیرید.  10

 

3v 50Ω 

100Ω 

100Ω 

100Ω 
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m/4 هاست. شخصی به فاصل m16ای به قطر ای از کرهاست، قطعه cm60اش کوژ، که قطر دهانه هیک آین -4 از آینه ایستاده است  0

 بیند.؟است. چه پهنایی از ساختمانف برحسب متر را می m58ساختمان از آینه  هکند. فاصلو به ساختمانی پشت سرش نگاه می
 

/kmدیموس یکی از دو قمر بهرام )مریخ( است. شعاع مدار آن به دور بهرام  -5 42 3 روز )روز  3/1گردش آن دور بهرام  ه، دور10

/kmرام ـهـاع بـعـن(، شـزمی 33 4 /kmبهرام تا خورشید  هلـ، فاص10 82 3 /kmو شعاع خورشید  10 57 0  است. قطر  10

تر است. فرض کنید مدار بهرام بسیار کوچک همدار دیموس دور بهرام، همان صفح هتر است. فرض کنید صفحدیموس از قطر بهرام بسیار کوچک

گردش دیموس دور بهرام، چند دقیقه خسوف  همدار بهرام دور خورشید است. طی یک دور همدار دیموس دور بهرام، همان صفح هصفح

  د(گیرمیشود؟ )یعنی بهرام جلوی رسیدن نور خورشید به دیموس را می

 

q، خازن بار K( در نظر بگیرید. پیش از بستن کلید 1مطابق شکل )مداری  -6 C30 دارد. پس از بستن کلید بار خازن مطابق  10

tدر مدت  Rکند. توان متوسط تلف شده مقاومت ( تغییر می2شکل ) ms2 چند وات است؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

(2شکل )  

0 
-0.5 

0.5 

0 

1.0 
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1.0 2.0 

(1شکل )  
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«کلید سؤالات»  

 


